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Verim problemleri — - oy
=» Reaktiflerden en az biri tukeniyorsa tepkime tam verimlidir.

=» Tam verimli olmayan tepkimelerde reaktiflerin tumunde artan vardir.

10 mol XY, gazi %80 verimle,

2XY3(9) — XZ(g) - 3Y2(g)

tepkimesine gore parcalaniyor.

Tepkime sonunda kapta ka¢ mol gaz bulunur?




11,2 gram CO ve 6,4 gram O, gazlarinin,
2C0 () + Oz(g) > 2C05(g)

denklemine gore tepkimesi sonucu 8,8 gram CO, gaz elde
edilmektedir.

Buna gore tepkimenin verimi yuzde kactir?
(C: 12 g/mol, O: 16 g/mol)
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= Ornegin 60 gram karigimda, KCIO'in saflik yiizdesi %30 ise karigimda;

60x30 _ 18 gram saf KClO, var demekfir.
100 3

=» Karigimin kalan kismi genelde soruda kullanilmaz.




200 gram, %25 safliktaki CaCO3 katisinin tamami, CaO Kkatisi-
na ve CO, gazina pargalaniyor.

Buna gore tepkimeyle ilgili;

l. 56 gram CaO katisi olusur.
Il. Olusan CO, gazi 0,5 moldr.

IIl.  Urtinler toplam 50 gramdir.

yargilarindan hangileri hatalidir?
(Ca: 40 g/mol, C: 12 g/mol, O: 16 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) | ve ll E) Il ve lll




Agzi acgik bir kapta isitilan 50 gram CaCOg katis,

tepkimesine gore parcalandiginda kati kutlesi 8,8 gram azal-
maktadir.

Buna gore CaCO, katisi yuzde kag safliktadir?
(C: 12 g/mol, O: 16 g/mol, Ca: 40 g/mol)

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
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Zincir tepkimelerde;

=» Tepkimelerin birinde olugsan madde digerinde harcanir.

=» Katsayilar tepkimelerin kendi icinde gecerli oldugundan, bir tepkimede olugan
maddenin mol sayisi diger tepkimeye, katsayilya bakilmaksizin aynen yazilir.




AI4CS(k) + 12H20(S) — 4AI(OH)3( + SCH4(g)

suda)

CHy(g) +202(g) = COyg) + 2H,0(

Yukarida verilen denklestirilmis zincir tepkimelerinde 14,4
gram Al,C; katisi harcandigina gore;

Normal sartlarda 6,72 litre CH, gazi olusur.
ll. Olugsan CH, gazini yakmak igin 3 mol hava gerekir.

lll. Yanma sonucu olugsan CO, gazi, 0,9 mol atom igerir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

,I

(Al,C5: 144 g/mol, Havanin hacimce —'i oksijendir.)

5
A) Yalniz | B) I ve C) I velll

D) Il ve lll E) L, 1l ve lll




CaCyyy + 2H;0,g — CoHygy + CalOH)y

suda)

Yukarida denklestirilmis halde verilen tepkimelere gore
normal kosullarda en fazla 6,72 litre C,H, gazinin olugsma-
sini saglayan 50 gram CaCO, yuzde ka¢ safliktadir?

(CaCO4: 100 g/mol)
A) 20 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80




Karisim problemteri

=» Karigimdaki maddelerden biri tepkimeye girip digeri girmiyorsa, once tepkime-
ye giren maddenin miktari denklemden bulunur.

=» Toplam miktardan cikarilarak karigimdaki diger maddenin miktari da hesaplana-
bilir.




6 gram Al — Ag alasiminin yeterince HCI ¢ozeltisi ile tepkime-
sinden normal kosullarda 6,72 litre H, gazi olugmaktadir.

HCIl cozeltisinin Ag metali ile tepkime vermedigi ve Al
metaliyle tepkimesinin;

2Al + BHCl g 4o — 2AICg,

seklinde oldugu bilindigine gore alasimdaki kutlece Ag
yuzdesi kactir? (Al: 27 g/mol)

+ 3H2(g)

suda) suda)

A) 10 B) 20 C) 25 D) 40 E) 50




=» Karigimdaki birden fazla madde tepkimeye giriyorsa, tepkimeye giren maddele-
rin tumu icin ayri ayri tepkime denklemi yazilir. Degisken kullanilarak soru ¢o-
zulur.




CH, ve C4Hg gazlarindan olusan 5 litrelik bir karigim tamamen
yakildiginda toplam 9 litre CO, gazi olugsmaktadir.

Buna gore baslangi¢c karisiminda hacimce C5Hg yilizdesi
kactir?

A) 20 B) 40 C) 50 D) 60 F) 80




Esit mol sayisinda H, ve CH, gazlari bulunan bir karigim,

2Ho(g) + Ogg) = 2H0g
CHyg) + 205G = COyg) + 2H,0 ()

denklemlerine gore yakildiginda, toplam 0,6 mol H,0 gazi

olustuguna gore;

Baslangi¢ karisimi 0,8 moldur.

Il." Toplam 0,5 mol O, gazi harcanir.

lll. 0,2 mol CO, gazi olusur.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I vell E)lvelll

C) Yalniz Il



